

**DF izašao sa senzacionalnom tvrdnjom o zloupotrebi elektronske identifikacije, MUP i austrijska kompanija S&T ekspresno demantovali**



## Originali falsifikata

STR. 2

Zavod za zapošljavanje od 14.300 zahtjeva uradio samo 4.500

M. BABOVIĆ



## Majke sa biroa i dalje bez naknade

STR. 8.19.

Prijavljivanje gradana za „Hiljadu plus“ od ponedjeljka

D. MALIĐŽAN



## U ponudi 753 stana u devet opština

STR. 5.



Dokumentarac Žige Virca bavi se temom o tajnom jugoslovenskom programu

## Tito je kriv za osvajanje Mjeseca

STR. 23.



Tragom bilansa banaka za prošlu godinu

## Najviše kredita u Sosijeteu, a štednje u CKB

STR. 4.i5.



Intenzivirana istraga o mogućoj političkoj zloupotrebi štićenika „Komanskog mosta“



## Iz biračkih spiskova izbrisani 2014, opet upisani prošle godine

STR. 7.

ARHIVA POBJEDA



## HAAB tvrdi da ih je CHF otjerao u minus

**PODGORICA** - Iz Hipo Alpe Adria banke juče su objasnili da je za gubitak na kraju prošle godine, koji je iznosio 20,6 miliona eura, najveći krivac primjena Zakona o konverziji kredita u švajcarskim francima (CHF) i rezervacije za potencijalne gubitke.

- Gubitak je uslovljen i rezervacijama za potencijalne gubitke obračunate prema standardima Basel II, kao i prema još strožijoj metodologiji obračuna koju su zahtijevali novi vlasnici, Advent international i EBRD - objasnili su iz ove banke. Oni kažu da je nesumnjiv dokaz buduće poslovne stabilnosti HAAB činjenica da naš koeficijent adekvatnosti kapitala iznosi 13,2 odsto.

depozitima 274 miliona. Krediti i potraživanja od klijenata u Hipotekarnoj banci su bili 187,9 miliona, dok je štednja 317 miliona eura. Prva banka je u kreditima imala 173,9 miliona, a u depozitima 267 miliona.

Hipo banka je imala 147,8 miliona eura kredita, a 128 miliona su bili depoziti. U Atlas banci krediti su bili 142,8 miliona, a depoziti 194 miliona, a u Komercijalnoj banci Budva 51,6, odnosno 77 miliona eura. Krediti u Lovčenc banci bili su 44,7 miliona, a depoziti 40 miliona, a u Univerzal kapital banci 33,6 miliona kredita i 72 miliona štednje.

Investbanka Montenegro u kreditima je imala 26,2 miliona, a u depozitima 23 miliona, a Zpad banka 19,4 miliona kredita i 46 miliona depozita. Najmanje kredita bilo je u Zirat banci - 2,4 miliona i 701.000 eura depozita. Banke su na nivou sistema na kraju prošle godine oko 74 odsto kredita potraživale od privrede i stanovništva. Depoziti stanovništva su

## Crnogorsku komercijalnu radnici koštaju 12 miliona

Troškovi zaposlenih najveći su lani bili u CKB-u 12,5 miliona eura, na drugom mjestu je NLB sa 7,7 miliona eura, a na trećem Erste sa 7,6 miliona. Sosijete ženeral je za zaposlene potrošila 7,2 miliona, Hipotekarna 4,6, Prva banka 4,5, Atlas banka 4,4, HAAB četiri miliona, Komercijalna banka Budva 2,57 miliona, Lovčenc banka dva miliona, Univerzal kapital 1,1 milion, Zpad banka 897.000 eura, Invest banka Montenegro 671.000, a Zirat banka 484.000 eura.

krajem prošle godine iznosili 1,4 milijarde eura, od čega je 59,7 odsto oročenih.

**M.P.M.**

## Presuda u sporu NVO protiv Aerodroma

# Taksistima odbijen tužbeni zahtjev

**PODGORICA** - Sutkinja Marijana Pavićević odbila je tužbeni zahtjev NVO „Udruženje preduzetnika Aerodrom taksisti“, kojim se tražilo da se utvrdi da se ugovor o zakupu 11 parking mjesta, sklopljen sa Aerodromom Podgorica, smatra produženim na još pet godina, potvrdio je advokat taksista Slobodan Smolović.



sa istim - stoji u presudi.

Odbijen je i zahtjev taksista da im se ova parking mjesta predaju na nesmetano korišćenje. U obrazloženju presude sudija je navela da odredbe ugovora nijesu više bile na snazi u trenutku njegovog isteka, zbog Zakona o državnoj imovini koji je u međuvremenu donešen.

- Dakle, među strankama se ne može zaključiti novi ugovor pod istim uslovima kao i prethodni, niti produžiti prethodni, u smislu člana 9 stav 2 predmetnog ugovora o zakupu na koji se tužilac poziva, jer bi to bilo suprotno označenom zakonu, koji je imperativne prirode. Predmetni ugovor o zakupu je istekao, a tuženi je kao subjekt kome je povjereno upravljanje državnom imovinom dužan da prije zaključenja novog ugovora o zakupu parking prostora provede imperativno propisanu proceduru označenim zakonom i uredbom donijetom u skladu

**M.Lk.**

## Prijavljivanje građana za „Hiljadu plus“ od ponedjeljka

# U ponudi 753 stana u devet opština



**Javni poziv će biti otvoren 30 dana. Građani će dobiti vaučere na osnovu kojih će moći da odu u banku i definišu finalni kreditni aranžman - kazao je Čanović**

**PODGORICA** - Javni poziv za građane u projektu „Hiljadu plus“ biće objavljen u petak, dok će dokumentaciju bankama podnositi od ponedjeljka, saopštio je direktor Direktorata za razvoj stanovanja u Ministarstvu održivog razvoja i turizma i predsjednik Projektnog odbora Marko Čanović.

- Javni poziv će biti otvoren 30 dana. Građani će dobiti vaučere na osnovu kojih će moći da odu u banku i definišu finalni kreditni aranžman - kazao je Čanović.

Čanović je rekao da se učešće u projektu prijavilo 20 građevinskih kompanija sa 815 stanova u devet opština. Pro-

jektorni odbor je nakon razmatranja ponuda i dokumentacije definisao konačnu listu od 16 građevinskih kompanija sa ukupno 753 stana.

- Građevinari su imali sastanke sa nama dva-tri puta. Mi smo ih kroz medije pozivali da spuste cijene u odnosu na one koje su već bile ponuđene. Intencija je bila da se te cijene spuste nekih 50 eura, ali nam nijesu izašli u susret - saopštio je Čanović.

On je podsjetio da je projekat koncipiran za domaćinstva sa srednjim i nižim primanjima. Na pitanje novinara da prokomentariše to što su građani već unaprijed rezervisali stanove i da su predstavnici jedne od najvećih kompanija koja uče-

stvuje u projektu saopštili da su skoro svi stanovi rezervisani i da nema slobodnih na području Podgorice, Čanović je rekao da takve informacije nema.

- Projektni odbor odlučuje o konačnoj listi korisnika i niko ko ne bude dobio vaučer nema šanse da može kupiti stan kroz projekat - saopštio je Čanović. Predstavnik Ministarstva finansija Dragan Darmanović kazao je da je taj resor Vlade u završnoj fazi pripreme sporazuma sa bankama.

- Očekuje se da će se sa bankama sporazumi potpisati u petak, što predstavlja osnov da građani nakon raspisivanja poziva mogu stupiti u kontakt sa njima i podnijeti prijave za stambene kredite - rekao je

## Radnici rudokopa Boksita na Zagradu juče blokirali odvoz rude

# Hoće razgovor sa Pejovićem

**NIKŠIĆ** - Rudokop na Zagradu ponovo je, juče, blokirao. Odvoz rude spriječilo je dvadesetak bivših radnika Boksita, koje je na površinskom kopu angažovala firma „Rudkop“, podizvođač novog vlasnika Rudnika - nikšičke kompanije Uniprom. Izričito zahtijevaju da razgovaraju sa vlasnikom Boksita Veselinom Pejovićem. Nešto poslije osam sati predstavnici Uniproma i četiri kamiona vratili su se na trag, a ubrzo i radnici, pošto su obaviješteni da se „ruda do daljnog neće odvoziti“.

Nezadovoljni kašnjenjem plate i „pretjeranom eksploatacijom rude bez otkrivke“ radnici su se okupili u šest sati (kada i nekoliko policajaca), da bi u sedam na kapiji dočekali svog poslodavca Ostoju Majmunovića, a potom i direktora i pravnog zastupnika Uniprommetala, inženjera Radoša Lacmana i advokata Zorana Vukčevića, sa kojima su odbili da pregovaraju. Međutim, Lacmanu su „uglas“ izrazili nego-



Juče na Zagradu

dovanje što su oni i Pejović nakon najave blokade u novinama, u dnevniku Televizije Crne Gore „ispričali bajke o poduhvatima na sanaciji rudokopa, a istina je sasvim drugačija“.

- Iz uprave tvrde da se dnevno odvoze tri kamiona rude, a svjedoci smo da ide i 50. Kažu i da će plan sanacije trajati godinu, a do tada će izvući svu ranije okrivenu rudu i zatvoriti kop. Zbog toga, zahtijevamo da odmah počne eksproprijacija zemljišta, jer je ta zemlja sigurno jeftinija od štete koja bi nastala ako se proširenjem kopa ne obezbijedi rad za narednu deceniju - naglasio je

Nikola Žugić i ponovio zahtjev podizvođaču Rudkopu za „platu ne manju od hiljadu eura“.

Dragan Dubljević tvrdi da se „na kopu zakonski radilo do sada, a novi vlasnik kaže da je devastiran i pod firmom sanacije nemilice eksploatiše rudu“.

- Ne radi se na sanaciji, niti otkrivci, a svakog dana odveze 1400 tona rude. Inspektor nas uvjerava da je sve po planu jednogodišnje sanacije. Sumnjamo da se na ovaj način vrši pljačka rudnika i apelujemo da se uključe nadležni organi - rekao je Dubljević.

Radnici nijesu povjerovali in-

## HAAB odustala

- Na javni poziv za banke, koji je trajao do 12. februara, prijavilo se osam banaka, ali je u međuvremenu od učešća odustala Hipo Alpe Adria banka, usljed nemogućnosti da uskladi kreditnu politiku sa načelima koja su propisana projektom - kazao je Čanović. U projektu učestvuju Sosijete ženerale Montenegro banka, Komercijalna banka Budva, Crnogorska komercijalna, Erste, Prva, NLB i Lovčenc banka.

Darmanović.

On je rekao da će se krediti odobravati na period od 20 godina sa kamatom od 3,99 odsto.

- Jedna novina koja je unijeta u sporazum kako bi se građanima smanjili troškovi, jeste uvođenje grejs perioda od 12 mjeseci u slučajevima kada građani već rentiraju stan, da ne bi imali duple troškove - kazao je Darmanović.

Predstavnik Ministarstva rada i socijalnog staranja Goran Kuševića naveo je neke od prioritarnih grupa, među kojima su samohrani roditelji, zatim staratelji ukoliko odgajaju dijete sa smetnjama u razvoju, kao i porodice u kojima živi osoba sa invaliditetom.

- Žrtve nasilja u porodici su takođe prioritarna ciljna grupa i djeca koja su bila smještena u ustanovama socijalne i dječije zaštite - rekao je Kušević. Članica Projektnog odbora i predstavnica Zajednice opština Sanja Živković kazala je da su građevinari dostavili ponude za devet opština i to za Podgoricu, Cetinje, Nikšić, Pljevlja, Pluzine, Mojkovac, Bijelo Polje, Ulcinj i Herceg Novi.

**N.K.**

## Vukčević: Blokada šteti svima

Pravni zastupnik Uniproma Zoran Vukčević je rekao da „Pejović nema potrebe da dolazi, jer su zahtjevi radnika „poznati i neispunjivi“. - Zasad, radnici ne mogu tražiti veće plate, a pogotovo je neprihvatljiv diktat za eksproprijaciju zemljišta po cijenama koje vlasnici žele. Mislim da blokada nije dobar način izražavanja nezadovoljstva, jer će se štetno odraziti i na poslovanje firme i na radnike - rekao je Vukčević, ironično primijetivši da „izgleda, radnici znaju bolje od inženjera autora projekta sanacije i stručnjaka resornog ministarstva, koji su odobrili i kontrolišu radove“.

ženjeru Željku Međedoviću da će za nedjelju početi sanacija kopa, na kojem će „posla biti za godinu - dok se ne završi eksproprijacija“. Nije ih uvjerio ni da se iskop rude vrši „zato što kop ugrožava voda, ispod koje je sto hiljada tona boksita“, ali je izbjegao odgovor na pitanje „da li projekat sanacije podrazumijeva da se ruda eksploatiše, a ne uklanja jalovina sa novih ležišta“.

**G.K.**

## Uniprom raskida ugovor sa „Rudkopom“

Nakon jučerašnje blokade rudokopa na Zagradu, vlasnik Uniproma Veselin Pejović, od oktobra novi vlasnik Rudnika

boksita, najavio je raskid ugovora sa podizvođačem radova na površinskom kopu - firmom Rudkop. U izjavi za Televiziju

Nikšić Pejović je kazao da će Uniprom zaposliti nove radnike i onima koji su blokirali rudokop poručio da se ne nadaju prijemu.